



责任编辑：王辉 程海莉
电话：3186761

公益诉讼诉前检察建议公开送达

滨城区检察院以看得见的方式呈现法律监督的庄严

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 实习生 王美琛 通讯员 崔爱芹 报道)7月31日下午,滨城区人民检察院在其新建成的公益诉讼办案区公开送达室内,对6起公益诉讼诉前检察建议向3个行政机关进行了公开送达。

在检察员和被送达行政机关负责人就位后,在检察员的主持下,书记员宣布检察建议公开送达纪律,随后检察员宣读检察建议,通过多媒体展示相关证据及法律依据,现场向行政机关送达检察建议书,最后检察建议收到单位就落实检察建议发表初步意见。

滨城区检察院邀请区人大、政协、监察委、政法委等单位人员及人民监督员、特约检察员等到场旁听了整个检察建议公开送达全过程,并举行座谈会,征求对公益诉讼及公开送达活动的意见建议。此次检察建议公开送达活动程序严谨、规范有序、气氛庄严,取得了较好的社会效果和法律效果。

2017年6月27日,第十二届全国人民代表大会常务委员第二十八次会议通过关于修改民事诉讼法和行政诉讼法的决定,对《中华人民共和国民事诉讼法》作出修改,第二十五条增加一款,作为第四款:“人民检察院在履行职责中发现生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域负有监督管理职责的行政机关违法行使职权或者不



为,致使国家利益或者社会公共利益受到侵害的,应当向行政机关提出检察建议,督促其依法履行职责。行政机关不依法履行职责的,人民检察院依法向人民法院提起诉讼。”正式确立检察机关提起公益诉讼制度。全国检察机关自2017年7月1日开始全面开展公益诉讼工作。

公益诉讼诉前检察建议,是整个行政公益诉讼至为重要的关键环节,其目的就是在提起行政公益诉讼之前,先行向行政机关提出检察建议,督

促其依法履行职责,尽量减少诉讼环节,节约司法资源。同时,可以提高检察机关办理行政公益诉讼案件的质量和效率,督促行政机关及时纠正违法行使职权或者不作为。

诉前检察建议公开送达模式,是滨城区检察院在办理行政公益诉讼案件中探索采取的新的工作方式。它改变了以往诉前检察建议由检察人员送至被监督行政机关的做法,通过设置专门场所——公益诉讼办案区公开送达室,配备相应设备设施,将法律监督

的庄严以看得见的方式呈现;被监督单位主要负责人到场签收检察建议,提升了监督活动的权威性。公益诉讼诉前建议公开规范送达新模式,从场所建设、程序设计、刚性保障、多方联动、信息化辅助等多方面对检察建议的制作、送达、回复、跟进监督等进行了全方位规范化设计,确保检察建议有理有据、规范送达,将对保护国家利益和社会公共利益,促进行政机关依法行政、严格执法起到积极的推动作用。

近日,滨州边防支队滨海边防派出所开展“荣誉室里话使命”活动。通过专题讲解、故事说理、互动讨论等形式,深入学习老一辈边防官兵忠诚于党、艰苦奋斗,担当奋进的感人事迹,模范践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,努力争做新时代党和人民的忠诚卫士。(滨州日报/滨州网通讯员 姜建志 孟庆刚 摄影)

滨海边防派出所开展“荣誉室里话使命”活动



沾化交警将事故预防重点放到县乡路

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张云祥 报道)近日,滨州市公安局沾化分局交警大队对夏季道路交通情况分析研判,统计为在县乡路发生道路交通事故率达到60%以上。针对农村地区交通安全设施缺失、交通违法行为面广量大、交通安全形势严峻等实际问题,沾化分局交警大队将事故预防重点放到农村,抓好县乡路的安全管理,不断创新农村道路交通安全管理的方式方法,坚决杜绝发生群死群伤、影响农村地区稳定的道路交通事故,努力创建农村地区安全畅通的道路交通环境。

创新管理格局。该大队建立和完

善由地方党委政府牵头,安监、规划、住建、交通运输等政府相关部门共同参与,齐抓共管的农村道路交通安全管理工作机制,将交通管理工作分解、落实到各相关职能部门,形成乡村道路建设有部门规划建设、道路交通安全隐患有部门治理、源头管理责任有部门落实、宣传教育有部门开展、严重违法有部门查处的社会化格局。

创新警务保障。该大队进一步优化警力配置,充实路面一线警力,特别是干线公路、城乡结合部和农村主干道的警力。在奖惩激励机制上真正向条件艰苦的执勤中队和民警倾斜,

充分调动一线民警事故预防工作的积极性和主动性,有效增强农村地区交通防范工作的能力和水平,真正做到交通事故有人防、防得住。

创新管理模式。按照“警力跟着警情走”、“警力跟着事故多发、危险路段走”的思路和要求,将警力、警车和警务装备推向农村地区事故多发点段、时段,扎实开展专项交通秩序整治,强化路面管理,依法查处各类交通违法行为,及时消除安全隐患。

创新宣教方式。针对农民出行频率的日益加快与其对交通安全知识相对缺乏的矛盾,该大队要求宣传工作

人员通过村广播、黑板报、印发交通安全法规和向农民放映安全教育影片、光盘等喜闻乐见的方式,经常性开展宣教活动,每周都要进集市,让农民朋友了解不顾车况、路况、不顾自己和他人生命财产安全而违反道路交通安全法律法规的害处。

创新勤务方式。调整思路,结合辖区农村道路交通的特点,不断改变和创新勤务模式,加大对农村县乡道路交通管理力度,在警力不足条件下,以流动检查与巡逻执勤为主,及时发现和纠正违法行为,及时消除交通安全隐患,切实提高对农村道路的管控能力,清除管理盲区死角。

博兴开展城区机动车“礼让斑马线”专项整治行动

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 报道)从8月1日起,博兴县公安局在全县城区范围内开展机动车“礼让斑马线”专项整治行动,违反规定者将被处罚。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》规定,机动车行经人行横道时,应当减速行驶,遇有行人正在通过人行横道时,应当停车让行。机动车行经没有交通信号的道路时,

遇行人横过道路,应当避让。规定指出,以下七种机动车驾驶行为为不礼让斑马线违法行为,交警部门将予以处罚:行经斑马线,未减速行驶的,处50元罚款,记3分;遇行人行经斑马线,鸣笛催促抢行的,处50元罚款,记3分;遇行人队伍行经斑马线,强行穿插,造成行人行进中断的,处50元罚款,记3分;同方向有两个以上车道,已经有机

动车停车避让行人,其它机动车仍强行通过的,处50元罚款,记3分;灯控路口机动车不避让遵守通行规定的行人的,处50元罚款,记3分;机动车通过没有交通信号灯、交通标志、交通标线或者交通警察指挥的交叉路口时,未让行人先行的,处50元罚款,记3分;机动车通过没有方向指示信号灯控制的灯控交叉路口转弯时,未避让行人的,处

100元罚款,记3分。博兴县公安局希望广大机动车驾驶人尊重行人过街优先权益,养成文明驾驶习惯,行人文明过马路,通过灯控路口时遵守信号灯通行规定快速通过斑马线,不逗留嬉戏,安全出行。专项整治期间,博兴县公安局交警部门将不定期开展集中整治行动,对不礼让斑马线的行为严查严处。

律师调解有“标准”! 山东出台首个律师调解行业规范

为规范律师调解工作,保障工作质量,维护当事人合法权益,近日,省律师协会制定出台了《山东省律师协会律师调解管理办法》(以下简称《调解管理办法》)。《调解管理办法》是我省律师调解工作首个行业规范,对律师在调解工作中应遵循的原则、注意的问题、行为规范和工作纪律作了明确规定。

《调解管理办法》要求,律师开展调解工作,应当征得各方当事人的同意,充分尊重当事人对解决纠纷程序的选择权和处分权,保障其诉讼权利,不得强制调解或强迫调解。除个人健康状况或其他不能克服的客观原因外,律师调解员不能主动退出调解程

序。在参与调解过程中,律师调解员应当保守工作秘密,不得泄露国家秘密、商业秘密、个人隐私和获悉的案件重要信息、证据材料。除当事人一致同意或法律另有规定外,调解事项、调解过程和调解协议等内容等一律不得公开。今年3月底,我省开展律师调解试

点工作,经认定的律师调解员可调解各类商事案件。调解模式有法院委派、法院委托、公共法律服务中心指派、当事人自行申请四种。律师协会依法成立的律师调解中心和各律师事务所依法建立的调解工作室是负责律师调解的组织形式。(来源:新锐大众)

坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

邹平公安 打掉一恶势力犯罪团伙

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 报道)近日,邹平公安成功打掉以陈某远、赵某阳为首的恶势力犯罪团伙。

经查,该团伙为谋取非法经济利益,在邹平辖区内实施非法拘禁、寻衅滋事、开设赌场等违法犯罪行为,造成恶劣社会影响。目前,陈某远、赵某阳等人已被执行逮捕,案件已移送起诉。

2017年9月,赵某因赌博无力偿还欠款被陈某远非法拘禁。接到受害人报警后,邹平县公安局对此高度重视,立即组织警力,迅速行动,当日便成功解救赵某。随后办案民警对嫌疑人陈某远等人进行深入调查,同时进行梳理总结,经过侦查确认并掌握了陈某远、赵某阳等

人的犯罪事实。

经查,赵某阳在邹平县国际商贸城KTV门前无故将王某飞、王某刚、王某方打伤,经鉴定,王某飞、王某刚伤情程度为轻微伤,王某方为轻伤二级。陈某远在邹平县某足疗店旁边一房间内开设赌场,抽头渔利,并安排赵某阳在赌场内提供资金“放水”供他人赌博,收取“放水钱”。

自开展扫黑除恶专项斗争以来,邹平公安始终保持对黑恶势力的严打高压态势,对群众深恶痛绝、扰乱社会的涉黑恶团伙从重从严从快打击。邹平警方紧盯此团伙,攻坚克难,全力侦破。经过数月的不懈努力,2018年4月,随着嫌疑人陈某远的落网,该犯罪团伙成员被全部抓获,又一黑恶势力团伙被成功摧毁。

沾化区法院邀请代表委员 见证执行行动

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 张子正 报道)为加大司法透明监督力度,促进司法公开公正,8月7日,沾化区人民法院邀请八名驻沾的省、市、区三级人大代表和政协委员深入执行一线,全程参与监督集中执行行动,有效凝聚了全社会理解执行、尊重执行、协助执行的广泛共识。

当日凌晨四时,沾化法院六台警车、三十名执行干警奔赴执行现场。在本次执行行动开始前,执行局进行了周密部署,制订了详细的执行方案,并将案件当事人的基本情况、基本案情及执行内容向参与活动的人大代表、政协委员作了简要介绍。本次执行行动共查找被执行人27人次,拘传6名被执行人,拘留2名被执行人,4名被执行人主动履行执行义务,执行到位金额12万

元。代表、委员们通过全程见证此次执行行动的每个环节,对法院执行工作的公开透明、规范高效以及干警们的敬业精神给予了高度评价,对执行干警解决执行难问题所付出的艰苦努力和依法履职尽责的执行态度给予了高度评价,并表示在今后将对法院攻坚执行行动给予更加有力地支持和监督。

为提升执行工作质效,法院通过邀请人大代表、政协委员监督执行行动,召开代表、委员座谈会等方式,充分发挥代表、委员们的监督支持作用,进一步扩大执行效果,让执行工作在阳光下运行,不断促进执行行动公开透明,提高执行工作的社会参与度,使社会对法院执行工作给予更多理解和支持,为决胜基本解决执行难营造良好舆论氛围。

邹平消防开展 水域救援大演练活动



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 魏艳艳 报道)为进一步做好洪涝、水域灾害事故抢险救援工作,提升水域应急救援能力,近日,邹平公安消防大队与城际救援队在人工湖联合开展水域救援大演练活动。

此次演练假设在人工湖地区发生人员溺水事件,中队官兵与城际救援队赶赴现场后,立即利用救援皮艇展开施救,救援人员携带漂浮绳、救生衣等救援器材划船至落水人员身边,利用漂浮绳将救生衣抛

向落水人员,待落水人员拉住绳索后将其救上救援皮艇。整个演练过程,大家操作熟练、配合默契,出色完成任务。

演练之前,中队官兵联合城际救援队队员向过往群众发放宣传单并讲解防溺水及对落水人员的救助等小常识。随后,组织全员对水域救援器材装备进行了全面熟悉,确保每名队员都能熟练掌握,并保障自身安全。

面包车翻进小河沟 民警群众合力救援



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 陈舒 报道)8月1日下午18点51分,邹平县公安局码头派出所接到群众报警称:章码路三利加油站南,有一辆车掉入公路东侧水沟,并听到有人喊救命,请求立即出警救援。警情就是命令。接警后,码头派出所民警迅速赶赴事故现场。到达现场后,民警发现一辆白色面包车四轮朝天倒扣在水沟里,司机的

双腿被面包车压住无法动弹,不停在喊救命。民警立即拨打120并展开生命救援。面对如此紧急的情况,出警人员顾不得自身的安危,迅速跳到了小河沟里,竭尽全力抬面包车。但由于面包车陷人淤泥,单凭出警人员无法将车挪动,民警组织过路群众加入到救援活动中,齐心协力一起抬车,最终成功救出伤者。